
 
 
      
            

 COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                            ORIGINALE 
 
                                                                
 
DELIBERAZIONE N. 18 
DEL 12.02.2013 
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

 
OGGETTO :  
VALUTAZIONE DI IMPATTO AMBIENTALE DEL NUOVO MASTER PLAN AEROPORTUALE 
DELL'AEROPORTO DI MALPENSA – CHIARIMENTI SEA DOCUME NTAZIONE NOVEMBRE 2012 – 
OSSERVAZIONI.  
 

 
 
 L’anno  duemilatredici,   addì  dodici mese di febbraio alle ore 18,00, nella sede Comunale. 

 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati 

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale. 

 All’appello risultano i Signori: 

   
 
 

   Presenti Assenti 
 

1 BOVIO Mariella Sindaco           X  

2 BARACCO Luigi Assessore – Vicesindaco X  

3 BRUSATI Giorgio Assessore X  

4 ZANINETTI Massimo Assessore  - X  

5 BOVIO Damiano Assessore  - X  

6 BOVIO Claudio Assessore  X                         

 

 

  

Totali 

 

4 

 

2  

 
 
 
 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca che provvede alla redazione del  

presente verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, Sig.ra BOVIO Dott. Mariella, nella sua qualità di  Sindaco, assume 

la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 
 
 
 



 
 
 
 
 

N. 18  IN DATA  12.02.2013   
 
OGGETTO: VALUTAZIONE DI IMPATTO AMBIENTALE DEL NUOVO MASTER PLAN 
AEROPORTUALE DELL’AEROPORTO DI MALPENSA – CHIARIMENTI SEA 
DOCUMENTAZIONE NOVEMBRE 2012 – OSSERVAZIONI. 

 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 
 
 
PREMESSO CHE : 
 

- Nel corso del 2011 è stata attivata la procedura di V.I.A. (Valutazione Impatto Ambientale) del 
nuovo Master Plan Aeroportuale dell’Aeroporto di Malpensa; 

 
- Il 6 giugno 2012 è ripresa la procedura a seguito della presentazione e pubblicazione 

dell’avviso di deposito da parte di SEA di Integrazioni Volontarie; 
 

- Il 18 dicembre 2012  sono state pubblicate nuove integrazioni di SEA denominate Chiarimenti-
Documentazione Novembre 2012; 
 

- Il Comune di Bellinzago Novarese è interessato perché collocato territorialmente in un’area 
coinvolta dagli impatti dell’attività dell’aeroporto di Malpensa e fa parte del Coordinamento dei 
Sindaci con lo scopo di affrontare i disagi creati dall’aeroporto di Malpensa 2000 nel primario 
interesse di tutela della salute, della qualità della vita dei cittadini e dell’ambiente; 
 
VISTA la deliberazione del Consiglio comunale  n. 29 del 16.07.2011 con cui, ai sensi dell’art. 26 
del D.lgs 152/06 e s.m.i., questo Comune ha espresso  parere ambientale negativo sul Master Plan e 
Studio d’Impatto Ambientale di SEA; 
 
VISTA la deliberazione del Consiglio comunale n. 31 del 05.09.2012 con cui, ai sensi dell’art. 26 
del D.lgs 152/06 e s.m.i.,  questo Comune ha espresso  parere ambientale negativo sul Master Plan e 
INTEGRAZIONI VOLONTARIE di SEA; 
 
Dato atto che le deliberazioni sopra menzionate sono state inviate all’Ufficio VIA del Ministero 
dell’Ambiente. 
 
VISTA la pubblicazione di CHIARIMENTI di SEA DOCUMENTAZIONE NOVEMBRE 2012  
relativi al citato nuovo Master Plan dell’Aeroporto di Malpensa; 
 
VALUTATO che permangono invariati gli elementi critici e/o contraddittori soprattutto dal punto di 
vista ambientale e in particolare rispetto al Master Plan con la costruzione della terza pista; 
 
VISTO che, tra l’altro, la particolare localizzazione di Malpensa inserita all’interno del Parco del 
Ticino richiede di intraprendere una serie di azioni mirate e di potenziare le misure di prevenzione e 
controllo, cose del tutto trascurate da SEA nello Studio di Impatto, nelle Integrazioni Volontarie e 



nei nuovi Chiarimenti; 
 
RILEVATO inoltre che la localizzazione della terza pista è prevista parallela verso ovest e arretrata 
rispetto alle attuali con la conseguenza che gli aeromobili in decollo da essa verrebbero indirizzati 
tutti verso ovest con il sorvolo a bassa quota del territorio novarese ed in particolare di quello 
interessato dal Parco del Ticino, facendo decollare la maggior dei voli in decollo dall’aeroporto sul 
novarese; 
 
RITENUTO pertanto di formulare delle Osservazioni ai Chiarimenti sul nuovo Master Plan di 
Malpensa; 
 
ESAMINATE le Osservazioni ai CHIARIMENTI elaborati dal COVEST che si allegano al presente 
atto e che dello stesso formano parte integrante e sostanziale e ritenute le stesse degne di 
accoglimento; 
 
DATO ATTO che dalle osservazioni in questione emerge un parere ambientale negativo sullo Studio 
d’impatto ambientale e sulle Integrazioni Volontarie; 
 
VISTO il parere favorevole preventivo del Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 49 del D. 
Lgs. 267/2000; 
 
CON votazione palese unanime espressa nei modi di legge; 
 
 
 

DELIBERA  
 
 

1) di condividere e fare proprie le Osservazioni ai “CHIARIMENTI–Documentazione 
Novembre 2012” di SEA sul nuovo Master Plan di Malpensa elaborati dal COVEST che si allegano 
al presente atto e che dello stesso formano parte integrante e sostanziale; 

 
2) di esprimere parere ambientale negativo ai “CHIARIMENTI –Documentazione Novembre 

2012” sul nuovo Master Plan di Malpensa , quindi sul Master Plan della SEA; 
 
3) di dare mandato al Sindaco di trasmettere, entro la scadenza dei termini previsti dal Ministero 

dell’Ambiente per la presentazione dei pareri al Ministero dell’Ambiente e della Tutela del 
Territorio e del Mare, Direzione Generale VIA/VAS – Via Cristoforo Colombo 44 – 00147 Roma 
la presente deliberazione completa delle osservazioni testé approvate; 
 

4) di dare mandato al Sindaco di trasmettere copia della la presente deliberazione completa delle 
osservazioni testé approvate alla Regione Piemonte - Direzione Trasporti, Infrastrutture, Mobilità e 
Logistica - Settore Reti Ferroviarie ed Impianti Fissi - 12.02 - Via Belfiore, 23 - 10125 TORINO; 

 
5) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile a seguito di apposita 

votazione unanime; 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto,  

      

 

            IL PRESIDENTE                   IL SEGRETARIO COMUNALE 

   F.to  BOVIO Dott. Mariella       F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI             
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il   14.02.2013              all’Albo Pretorio On-Line ai 

sensi dell’art.124 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e 

contemporaneamente ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. 

Lgs. 

 

Dalla residenza municipale,    14.02.2013   

    

        IL MESSO COMUNALE                         IL SEGRETARIO COMUNALE 

  F.to   Gabriella LABBATE                F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI       
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Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese.  
Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata 
unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line. 
 
 
 


